

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 76 (6774)

★ Четверг, 17 апреля 1986 года

★ Цена 3 коп.

Труженики народного хозяйства! С самого начала пятилетки добьемся четкого ритма производства, успешно выполним плановые задания и социалистические обязательства 1986 года! (Из Призывов ЦК КПСС).

Сургутские лесодобытчики с большим опережением завершили первую четверть года. Квартальные задания перевыполнили все лесоприемные пункты — Юганский, Ляминский, Федоровский. В личном социалистическом соревновании уверенно лидирует оператор челюстного погрузчика с Федоровского лесопункта Ильгат Усаев. Молодой комму-

ЛУЧШИЕ — БЫСТРИНЦЫ • МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

В объединении Сургутнефтегаз подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций производственных коллективов за первый квартал.

Первые места среди цехов по добыче нефти и газа, бригад капитального и подземного ремонта скважин за-

няли ЦДНГ-2 и члены бригады В. И. Вандрика из НГДУ Быстринскнефть. Комсомольская организация этого управления признана лучшей в объединении.

Ел. БОТИНА,
секретарь комсомольской организации НГДУ,
наш нешт. корр.



СУББОТНИК В ТАЙГЕ — НА ФИНИШЕ

Коллективы Сургутского леспрохоза в основном уже отработали в счет Ленинского субботника. По предварительным данным, в фонд пятилетки перечислено четыре тыся-

чи рублей — значительно больше, чем в прошлом году. На нижние склады вывезено две тысячи кубометров делового леса.

нист в период ударного месячника — в марте — добился поистине стахановских темпов. В отдельные дни его выработка превышала плановую в несколько раз. В эти дни Усаев принял

новые повышенные социалистические обязательства: вместо 40 тысяч кубометров леса (что уже было достаточно высокой цифрой) погрузить 60 тысяч кубометров за год. И в

эти апрельские дни, пока позволяет капризная весна, Ильгат Усаев старается не снижать набранные темпы.

А. ЯРОШКО.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

На перроне железнодорожного вокзала эта группа выглядела самой многочисленной. Ее, кажется, не касалась та суета, которая обычно царит в минуты прощания. Никто не торопился занять место в вагоне, расхлестать дорожные сумки. Наоборот, старались оттянуть время разлуки.

— Так и не удалось нам показать тебе, Валюша, все, что хотели, — докрушено, уже в который раз говорила Вера Ивановна. — Разве успеешь что-нибудь за сутки сделать? — Да, не расстраивайся ты, Вера, — отвечала Валентина Павловна. — Мы ведь не на экскурсию в Сургут приезжали. И встреча эта не последняя. В июле с ответным визитом ждем вас.

Их можно было принять за сестер. Не всегда ведь только внешним сходством определяется родство. Роднит же В. И. Панасевич и В. П. Галкину многое. Обе — бригадиры, руководят комсомольско-молодежными коллективами отделочников. Обе — члены областного комитета партии. Обои избирали делегатами на XXVI съезд КПСС, а Веру Ивановну еще и на последний форум коммунистов Дружба завязалась у Панасевич и Галкиной десять лет назад. С тех пор встречаются постоянно, но все на «нейтральной» территории — в Тюмени, а в Тобольск или Сургут как-то не случалось дороги.

Не раз и не два заходил у них разговор о том, что неплохо бы и бригады между собой познакомиться. В. П. Галкина настойчиво предлагала организовать соревнование между кол-

лективами. Панасевич тоже не прочь была померяться силами, да вот только условия были неравными. Тобольчанки строили жилье, а Вере Ивановне с девчатами доставались горячие пусковые промышленные объекты. В конце прошлого года бригада Панасевич выступила с инициативой перейти на строительство жилья. Сказано — сделано. Для энергетиков и энергостроителей введено в эксплуатацию с участием этого коллектива несколько домов.

Этот факт не остался незамеченным не только в Сургуте.

— Теперь-то уж оснований не принять наше предложение у тебя нет, — говорила при очередной встрече Валентина Павловна подруге.

— Зачем же дело стало? — улыбалась в ответ Вера Ивановна.

Прошел месяц-другой. И однажды Панасевич принесла в бригаду весть:

— Девчонки, смотри вчера телевизионную передачу? Галкина нас на соревнование вызывает. Вся область это слышала. Что ответим ей?

— Принимаем вызов, — загалдели шутка-туры-малыры.

Другого ответа бригадир не ждала. Она знает цену своему коллективу, верит в него.

• СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

Много лет трудятся рука об руку отделочники. А они, в свою очередь, слышаны от Веры Ивановны о тобольском знатном строителе, с коллективом которого соревноваться будет не просто.

Спустя несколько дней встречали делегацию из Тобольска. В ее составе были В. П. Галкина с подругами, главный инженер ССУ-5 треста Тобольскпромстрой А. С. Косырев, комсомольский вожак треста С. Жмуров. Продумали и деловую, и неофициальную часть встречи, как и подобает радужным хозяевам.

«Икарус» неспешно двинулся по улицам Сургута. Приникли к окнам гости. Все вызвало у них интерес. Пятиэтажными зданиями тобольских строителей не удивишь: древний сибирский город тоже молодеет. А вот серии домов возводятся там другие и фасады оформляются иначе. Роль гίδα взял на себя секретарь партийной организации треста Запсибэнергожилстрой В. И. Потехин. Справлялся он с ней безукоризненно, не давал скучать тобольчанкам, которые буквально засыпали его вопросами.

В строительно-монтажном управлении № 2 треста гостей ждали В. И. Панасевич, главный инженер этого подразделения В. П. Евсеев, отделочницы Т. Костяева, Е. Буторина, А. Васильева, секретарь комсомольской организации В. Чумаченко. За беседой незаметно летело время. Рассказывали друг дру-

гу о коллективах, обменивались опытом по жгучей проблеме — внедрении средств малой механизации на отделке зданий, обговаривали по пунктам условия соревнования, ревностно сравнивали обязательства. А потом бригадиры скрепили подписями договор о трудовом соперничестве. После завершения деловой процедуры все отправились на стройплощадку, где работает коллектив В. И. Панасевич. И там тоже продолжили разговор и о профессиональном мастерстве, и о предстоящем соревновании, и о будущих встречах, и всем том, чем живут обе бригады.

Потом была экскурсия по городу и его новостройкам. Показать тобольчанам планировали многое. Вера Ивановна Панасевич знает в Сургуте каждый уголок, и ей хотелось, чтобы и В. П. Галкина как можно больше узнала о Сургуте. Но нельзя объять необъятное. Наступило время расставания. Теперь они встретятся в июле, чтобы подвести первые итоги соревнования. Кто выйдет вперед? Сургутянки или тобольчанки? Не в этом, в конечном счете, смысл начавшейся дружбы двух бригад. В трудовом соревновании поражений не бывает. Выигрывают люди, которые становятся нравственно богаче, выигрывает дело, которое поручено им.

З. СЕНЬКИНА.

Цель конкретная, реальная • ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

В теплицах совхоза «Северный» начался массовый сбор огурцов. Рассказывает заместитель директора хозяйства, секретарь партийной организации И. И. СНЫТКО:

— Первые огурцы наши тепличники собрали в новых корпусах, которые были введены в строй действующих в конце прошлого года. Теперь площадь тепличного комбината составляет 30 тысяч квадратных метров. Наша задача в нынешнем году — собрать с этих «зеленых квадратов» 2000 центнеров огурцов, 200 центнеров томатов, 350 — лука. Плюс зеленные культуры, овощная и цветочная рассада.

Прошедшей зимой комбинат впервые не испытывал «теплого голодания». Помещения обогревало тепло, поданное с Сургутской ГРЭС. Это позволило вырастить крепкую, здоровую рассаду, вовремя начать ее высадку в грунт, а значит, приблизить время сбора урожая.

Сегодня комсомольско-молодежный коллектив тепличниц, возглавляемый Ириной Аристовой, готовится к переходу на бригадный метод организации и оплаты труда, позволяющий максимально соединить интересы предприятия и каждого труженика в отдельности, повысить качество труда, усилить технологическую и трудовую дисциплину. Нужно отметить вклад в развитие производства наших комсомольцев. Организация ВЛКСМ на комбинате, которой руководит тракторист Нафал Гасанов, в короткий срок значительно выросла, окрепла, стала хорошим помощником партийной организации совхоза.

Большие изменения произошли и в другой отрасли — животно-

водческой. Созданный при тресте хозрасчетный строительный участок отремонтировал коровник, приступил к ремонту корпусов свинокомплекса, сооружению теплой стоянки для автотранспорта, сдан кормоцех.

Большую трудность хозяйство испытывает в квалифицированных кадрах, для закрепления которых необходимо жилье. С этой целью трест выделил средства под строительство дома для рабочих совхоза, однако возникли трудности иного рода — уже с выделением «пятна» на Белом Яру под застройку. Пользуясь случаем, прошу райисполком ускорить решение этого вопроса: ведь создание стабильного коллектива тепличниц, животноводов, механизаторов — это главный фактор успешного решения продовольственной программы. Несмотря на молодость, коллектив хозяйства уже может по праву гордиться такими работниками, как А. Третьяков, Л. Гафьянов, М. Киргинцев, Л. Бажан и другие.

Коммунисты совхоза обсудили на собрании свои задачи в свете решений партийного форума, наметили основные рубежи, взяли повышенные социалистические обязательства. Главное — как можно быстрее перейти от поры становления к интенсивной, производительной работе, обеспечить устойчивый рост и уже в нынешней пятилетке добиться заметного улучшения продовольственного снабжения строителей, горожан.

СРЕДИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Облсовпроф, областные советы НТО и ВОИР подвели итоги общественного смотря-конкурса на лучшее предприятие, лучшую творческую работу, изобретение и рационализаторское предложение по механизации и автоматизации работ под девизом «Ручной труд — на плечи машин».

Второе место и диплом присуждены объединению Сургуттрансгаз, среди лучших предприятий в своей отрасли отмечен Сургутский речной порт. Призовые места в своей группе отрасли присуждены творческим группам предприятия Тюменьэнергоремонт и районного, энергетического управления Тюменьэнерго.

ТРЕБУЮТСЯ ПЕРЕМЕНЫ

В деревне Русскинские состоялось собрание первичной партийной организации Сургутского коопзверопромхоза. Коммунисты обсуждали итоги первого квартала, ход подготовки к атарменному лову, как выполняются

Разговор на партийном собрании вылился в горячее, заинтересованное обсуждение проблем, стоящих перед охотниками и рыбаками, всеми работниками Сургутского коопзверопромхоза. А их в этой отрасли немало. Планы доводятся напряженные, а материальная база слаба для того, чтобы работать на уровне требований сегодняшнего дня. Недостает специальной техники, не поставляются запчасти.

В Сургуте, Угуте, Русскинских, Лемпино, Таурово, Тайлаково, Рыскинских, Каюково и других поселках 70 процентов жилья требуют капитального ремонта, а часть надо бы снести. Коопзверопромхоз не имеет достаточных средств на строительство жилья, культурно-бытовых учреждений, а облыболовпотребсоюз, который располагает такими возможностями, не проявляет заинтересованности в улучшении жилищно-бытовых условий работников коренной национальности.

Без особого энтузиазма идут рыбаки, охотники и на то, чтобы сами строить себе жилье, хотя коопзверопромхоз оплачивает стоимость строительства, выделяет материалы.

Как приятно сейчас, например, зайти в домик Ивана Дмитриевича Вылы, построенный его руками, где и теплее, и просторнее.

Количество средств зависит от того, как зверопромхоз выполняет государственные задания. Цифры по всем видам производства, кроме вылова рыбы, за пятилетку неплохие, но речь шла о резервах, которые не используются. Имеется реальная возможность увеличить объемы заготовок пушнины, рыбы, ягод, если бы вся продукция шла государству, а не сбывалась охотниками частным лицам. Бригады, охотники, зная об этом, надлежащих мер не принимают, занимают позицию посторонних наблюдателей. Да и сам добытчик, по сути, обкрадывает себя, а ведь от выполнения плана зависит и его зарплата, и пенсия. А те, кто покупает пушнину, видимо, не задумываются о том, что совершают противозаконные действия.

В коллективе много замечательных людей, но есть и нерадивые. В прошлом году в Рускинском отделении 26 человек не выработали даже минимального заработка, хотя промысловая об-

мероприятия по национальному вопросу во исполнение постановления райисполкома «О мерах по дальнейшему социально-экономическому развитию районов проживания народностей Севера».

становка была неплохая. За последний год в отделении план по вылову рыбы выполнен на 72 процента. Никаких серьезных причин для этого не было. Среднегодовое задание составляет 860 центнеров. Если разделить объем на 140 штатных рыбаков-охотников, а они все без исключения имеют возможность ловить рыбу, получится, что каждому нужно заготовить 600 килограммов в год. Но, к примеру, рыбак-охотник А. И. Комтин имеет хорошие рыбные угодья, где много крупной щуки, язя. Хотя его снабжают солью, тарой, рыбой он по-прежнему занимается не хочет и план-задание не выполняет.

Большой вопрос — занятость женщин. Часть из них вообще не оформлена на работу, другие из года в год не имеют заработка, хотя трудятся наравне с мужьями: обрабатывают пушнину, шьют одежду, воспитывают детей. Тем самым женщины лишаются многих льгот: не получают пособие по беременности и родам, по уходу за ребенком, по болезни.

На отдаленных участках Таурово, Каюково десять женщин шьют на дому халаты и рукави-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

цы. Думается, что и у других получится не хуже, если судить по красивой национальной одежде, изготовленной ханты. Облыболовпотребсоюз выделил 270 ручных швейных машин, которые должны были поступить еще в начале года, но даже на слете рыбаков и охотников их не удалось вручить. Нейтральную позицию занимает здесь и райрыболовпотребсоюз.

Коммунисты обеспокоены и такой проблемой, как невыполнение закона о всеобщем, причем самое худшее положение в Рускинском промхозотделении. Отдельные родители не хотят отдавать детей в школу-интернат, а если и привезут, то забирают обратно, не давая им окончить даже восемь классов. Борьбу с этим явлением ведут и учителя, и сельский Совет, но пропагандистской работы явно недостаточно. Хорошо, когда из национальных семей выходят отличные рыбаки и охотники, но ведь нужны и местные кадры, которые могли бы ими руководить, которые, как никто другой, знают и принимают их заботы и нужды. А сейчас в Рускинском отделении нет ни одного специалиста ханты. Бригадиром работает только И. П. Каюков из Угутского отделения.

Детям ханты открыта зеленая улица в училища, техникумы, институты, но прежде, конечно,

им надо пройти полный курс в школе. А это начальное звено как раз и выпадает. В этом плане партийной организации предстоит еще поработать предметно с каждым человеком.

В настоящее время рыбные и охотничьи угодья все интенсивнее осваиваются нефтяниками и газовиками, и не всегда здесь имеет место хозяйский подход к природе. Нередко можно услышать от добытчиков, что, мол, не выполнял план потому, что негде стало охотиться, рыбы нет. Но ни один охотник, бригадир или охотовед не вскрыл нарушения, не преградил путь бесхозяйственности, варварскому отношению к природе. А кому же беспокоиться о родной земле, природе, как не коренным жителям.

С созданием первичной партийной организации Сургутского коопзверопромхоза многие перечисленные проблемы стали разрешаться, коммунисты получили возможность активно влиять на все стороны жизни коллектива. В настоящее время коопзверопромхоз вошел в состав райрыболовпотребсоюза. Перед коммунистами стоял вопрос: сохранить первичную ячейку, слиться с партийной организацией потребсоюза или каждому встать на партийный учет по месту жительства. Все единогласно проголосовали за первое. Боевой дух, присущий коммунистам, должен сохраниться.

Н. ГАРЕЕВА

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

В тресте Запсибэлектросетстрой состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты вели большой разговор о путях перестройки хозяйственного механизма, о роли человеческого фактора в свете решений XXVII съезда КПСС.

С докладом выступил секретарь партийного комитета треста В. Иванов. В прениях приняли участие секретарь комитета комсомола А. Рузавин, оварщик мехколонны № 14 А. Бершанский, секретарь партийной организации автотранспортной конторы С. Анкин, начальник четырехнадцатой мехколонны С. Янголенко, прораб мехколонны № 111 И. Ярош, секретарь парторганизации УПТК Х. Рамазанов, председатель объединенного профсоюзного комитета Н. Суевалов.

В работе собрания принял участие заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС А. М. Нестеров.

Т. ВАСИЛЬЕВА

ВПЕРЕДИ — ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

«Непременное условие успешного решения задачи формирования гармонично развитой, общественной личности партия видит в постоянном совершенствовании содержания и методов культурно-просветительской работы, укреплении ее материальной базы, в интенсивном культурном строительстве на селе и во вновь осваиваемых районах».

(Из Программы КПСС).

Вопросы повышения эффективности деятельности культурно-просветительских учреждений до коммунистическому воспитанию трудящихся, удовлетворению их духовных потребностей, организации самостоятельного творчества и проведения досуга сегодня поставлены в один ряд с такими вопросами, как научно-технический прогресс, интенсификация производства. Ярким подтверждением тому являются документы XXVII съезда КПСС, которые обсуждены во всех коллективах культуры, и нашли всеобщее одобрение и поддержку.

Все наши учреждения работали над выполнением совместных постановлений бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов «О проведении фестивалей-летописи героических дел сургутян под девизом: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!», «О создании культурно-спортивных комплексов», «О проведении Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества трудящихся, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

В рамках смотра про-

ведено более 4,5 тысячи массово-политических мероприятий. Свыше 20 тысяч сургутян продемонстрировали свои творческие способности. 150 артистов и коллективов награждены Всесоюзными и республиканскими дипломами лауреатов, шесть коллективов получили высокое звание народного, один — образцового.

В нашем арсенале появились новые формы организации культурно-массовой работы по месту жительства, позволяющие разрушить ведомственные барьеры, эффективнее использовать имеющуюся материально-техническую базу. Уже имеется некоторый положительный опыт работы культурно-спортивных комплексов нефтяников, геологов. В два раза увеличилось число творческих коллективов, клубов по интересам и любительских объединений. Теперь каждый десятый сургутянин проводит свой досуг организованно.

Культурно-спортивный комплекс нефтяников выступил с инициативой «Выполнению планов добычи нефти — наше культурно-просветобеспечение». Она одобрена ВЦСПС, подержана всеми городскими учреждениями культу-

ры. Десять агитбригад в течение года выступили более чем со 150 концертами, на которых побывали более десяти тысяч вахтовиков. К новым формам работы относятся и выполнение целевых программ «Семья», «Вахта», «Общежитие».

Традиционными стали такие мероприятия, как обряд имянаречения, торжественные юбилейные свадьбы, праздники совершеннолетия, помолвки, чествование многодетных матерей.

Культурно-спортивные комплексы ведут целенаправленную работу с неблагополучными семьями: изучают социальный состав жителей своего региона, всю работу строят дифференцированно, делая упор на привлечение трудных подростков к активному творчеству, к участию в различных клубных делах. При каждом учреждении культуры создан кинолекторий «Подросток и закон».

Большая роль отводится культурно-просветительским мероприятиям в организации безалкогольного досуга. В городе созданы два клуба трезвости и ведется работа по созданию третьего. Начали действовать суды общественного мнения. Клеймит любителей спиртного и острое слово агитбригад.

Коллектив производственного объединения Сургутгазпром проявил инициативу по строительству Дворца молодежи. И это дело надо довести до конца. Ведь сегодня га-

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

зовики не имеют в городе ни одного объекта культуры. Не лучшее дело и у железнодорожников — забыли свои Дворца и успокоились.

А ведь добрый пример есть с кого брать. Все мы помним, что еще не так давно геологи испытывали большие трудности с жильем. А сейчас — они строят современный культурно-спортивный комплекс и проявили инициативу по строительству городского парка.

В настоящее время уже ни у кого не вызывает сомнения то, что только средствами культурно-просветительской работы повлиять на формирование нравственных качеств современного человека невозможно. Нам пора уже серьезно думать об открытии в городе театра драмы, картинной галереи, музея изобразительного искусства.

В этом году планируется ввести в городе Всесоюзный абонемент с участием ведущих мастеров искусства музыкальных и драматических театров Москвы, Ленинграда по маршруту Москва — Тюмень — Сургут — Нижневартовск. Фестиваль искусств «Тюменский меридиан» станет ежегодным и союзного значения. Планируются также Дни культуры братских республик, декада музыки Тюменской области с участием ведущих композиторов и исполнителей страны.

С. ЛИПЯВКО, заведующая городским отделом культуры.

На открытом занятии

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Тщательно, продуманно готовился к очередному занятию пропагандист школы партийной учебы Л. Н. Власов. Его слушатели — коммунисты Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции — заранее были ознакомлены с вопросами, на которые им предстояло не просто ответить, а повести обстоятельный, на основе местного материала, разговор.

На это занятие были приглашены коллеги Л. Н. Власова — пропагандисты объединения Объединенная геология всех форм обучения. Перед ним самим была поставлена непростая задача: показать использование элементов контрпропаганды при изучении материалов XXVII съезда КПСС.

За основу Леонид Николаевич взял публикации, помещенные в «Глобусе» и других изданиях за последний год. В основном бралась вопросы интересные, дискуссионные. Во время занятия слушатели аргументированно обобщали свои ответы.

Первым вступил в дискуссию начальник экспедиции С. И. Кириченко. Спор разгорелся, в него включились все слушатели и даже присутствующие пропагандисты.

Подводя итоги открытому занятию, Л. Н. Власов остался доволен: цель, поставленная в на-

чале, достигнута. А его пропагандистский багаж пополнился новыми наблюдениями, выводами.

Два года выполняет Леонид Николаевич партийное поручение, проявляя при этом профессиональную компетентность, творческое отношение к делу. Он постоянно работает над повышением собственного уровня знаний марксистско-ленинской теории и методики пропаганды. К своим слушателям Власов относится чутко и вместе с тем требовательно.

Бесспорно, все это помогает ему проводить все занятия так, как открытое, деловое, острое, конкретно. И в том, что Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция успешно справилась с плановыми заданиями и социальными задачами, до сию пор с гордостью можно считать выполненным план по бурению и испытанию скважин, есть доля труда самого пропагандиста и коммунистов-слушателей.

А. РАСКАЗОВА, заведующая кабинетом политпросвещения производственного объединения Объединенная геология.

ПО ПРОГРАММЕ СОЗИДАНИЯ

Передвижная механизируемая монтажная колонна № 3 была организована в феврале 1976 года и призвана вести строительство объектов в Среднем Приобье в блочно-комплектном исполнении. В основу его заложена комплексная поставка объекта на площадку в виде пространственных строительно-технических блоков с высокой степенью заводской готовности. Впервые в строительной отрасли был применен принцип: строительную площадку — в цехи заводов. Иными словами, стройплощадка теперь была под крышей, и все работы высоко механизированы. Следующий этап, над которым идет работа сейчас, — автоматизация и роботизация всех процессов производства, доведение объектов до 100-процентной готовности, изготовление целых комплексов в суперблочном исполнении.

Итоги показали, что строительство в нашем

суровом крае традиционное, то есть, как говорится, по кирпичику, не соответствует духу времени. Для этого требуются колоссальные ресурсы, дополнительное жилье, транспорт и т. д. Возведение объектов блочным способом в 5—8 раз уменьшило трудовые затраты. Выработка с 7—10 тысяч в год возросла до 66 тысяч рублей на одного рабочего. Производительность труда при освоении Западно-Сибирского нефтегазового комплекса с применением комплексного комплектного блочного метода вдвое выше, чем по стране в целом. Этот способ является основой научно-технического прогресса в нашей отрасли.

Но есть задачи и проблемы, над которыми нам надо работать. И прежде всего это качество как блоча, так и поставляемого оборудования. А также — качественное улучшение проектно-сметной до-

кументации, строгое соблюдение договорных обязательств всеми участниками строительства, в том числе заказчиками и проектными организациями. При всем этом остается очень важным совершенствование бригадного и сквозного подряда.

Нашему коллективу исполнилось 10 лет. Сейчас, оглядываясь на пройденный путь, мы видим, какую большую организаторскую работу в создании ПММК-3 проделали первые руководители ее А. А. Гулько — начальник колонны, А. М. Ткач — главный инженер, ныне оба заместители генерального директора объединения Сибкомплемонтаж.

Крепкая основа была заложена первыми в условиях сурового края, бездорожья, неустойчивости быта: коллектив колонны с первых месяцев начал выполнять государственный план. Неоднократно выходил победителем в сорев-



новании по объединению.

За 10 лет колонной освоено 148,8 миллиона рублей капитальных вложений, реализовано 139,2 миллиона рублей строительно-производственной продукции, введены в эксплуатацию компрессорные, кустовые, дожимные насосные станции, котельные, объекты Сургутского газоперерабатывающего завода, комплексы зданий и сооружений завода стабилизации газового конденсата и многое другое.

У нас осуществляется программа строительства жилья и комплексов с объектами социального и культурно-бытового назначения. За десятилетний период введено 8776 квадратных метров жилья, детского сада на 280 мест,

хлебный и продовольственный магазины.

За всеми успехами стоит самоотверженный труд ветеранов ПММК-3. Настоящими мастерами своего дела в колонне являются члены бригад коммунистов И. Р. Байрамова, И. В. Мутафова, коллективов В. А. Елина, А. Г. Грабовского, П. А. Бондарчука.

Хорошими командирами производства зарекомендовали себя коммунисты — начальники участков Н. А. Бочаров, В. Г. Башкевич, П. В. Глухов, прорабы Г. А. Калугин, Ю. А. Гулько, Б. Л. Буслер, А. Т. Погребной, Г. К. Бобкова, Л. П. Нороткова, Н. Н. Плотникова.

Мы гордимся ветеранами и передовиками производства, труд которых неоднократно отмечался наградами Родины, почетными грамотами. В числе их слесарь по ремонту двигателей Н. А. Басов, водитель В. Е. Евдокимов, машинист крана А. В. Постников, слесари-монтажники П. А. Мацко, М. Ботвинов. Есть у нас и свои семейные династии: Климовых — Анатолий,

Александр, Юрий, Андрей, Виктор; Ширяевых — Анатолий, Владимир, Алексей. 27 человек в колонне удостоены звания «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Много сделано доброго, есть чем гордиться. Но предстоит сделать еще больше, причем качественно выше. В двенадцатой пятилетке нашему подразделению нужно освоить более 92 миллионов рублей капитальных вложений, внедрить новые типы блоков, повысить производительность труда на 25 процентов против достигнутой в одиннадцатой пятилетке. Это обязывает нас в кратчайшие сроки внедрять все передовое.

С оптимизмом мы смотрим в будущее, хороший старт взят в первом году двенадцатой пятилетки. С уверенностью можно сказать, что коллектив будет успешно претворять в жизнь решения XXVII съезда КПСС — социальную программу нашего общества.

А. КРИВЕНЦОВ,
начальник ПММК-3
объединения
Сибкомплемонтаж.

ТАМ, ГДЕ * БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ ГНЕЗДИЛИСЬ СТРИЖИ

Каждую навигацию тысячи туристов со всех концов Советского Союза посещают наш быстройрастущий город. И в Сургуте действительно есть что посмотреть, но не все туристам хотелось бы видеть. Это выяснено во время неоднократных бесед с ними.

Представим себе такую картину: белоснежный красавец туристский теплоход, миновав остров Черный, заходит на акваторию внутреннего рейда Сургутского порта, направляясь к причалам пассажирского вокзала. Туристы в трепетном ожидании встречи с сургутской землей дружно высыпали на палубы. Но глазу открываются картины запущенности, беспорядочности.

Дело тут вот в чем. Территория между рыбоконсервным комбинатом и совхозом «Юганский», да и территория рыбокомбината устроены как бы террасами, спускающимися к реке. Наверху — микрорайон речников, ниже — так называемый «копай-город», который возник в военные годы, да так и стоит до сих пор, притулившись к горе, являя собой «шедевр» архитектуры тех суровых лет. Еще ниже — территория рыбокомбината, пустошь, причал совхоза «Юганский», «нулевые» причалы.

В прошедшем пятилетии территорию, примыкающую к реке в районе рыбокомбината, украсил современный железобетонный причал с красивыми откосами. И как-то неприглядно стали смотреться в соседстве с ними стоящие в беспорядке списанные или устаревшие, непригодные, много лет не

эксплуатирующиеся суда.

На рыбокомбинате решили провести операцию по наведению порядка. Корпуса судов перетаскили на пустошь, вроде бы ничейную, но, увы, принадлежащую городу, и там в беспорядке бросили, сделав безобразное кладбище кораблей. Оперативно соорудили новый железобетонный забор, отгородились от свалки, спланировали территорию внутри, и дело вроде бы сделано, за исключением территории металлолома, второе десятилетие покоящегося у уреза воды.

Но вот теплоход миновал железобетонное «чудо» рыбокомбината, и взору туристов открылся едва «стоящий на ногах» ряжевый причал райрыболовпотребсоюза, явно находящийся в аварийном состоянии. Кооператорам отведено около сотни метров между современными причальными сооружениями пассажирского вокзала и рыбоконсервного комбината. Причал нужен, но внимания ему не уделяется. Недавно здесь смонтирован кран БКСМ, но должно ли сможет он функционировать?

Наконец, теплоход пришвартовался в отведенном месте. Здесь тоже картина, не ласкающая взор. В навигацию 1985 года выше причала туристских судов, в непосредственной близости от него, Сургутский порт организовал причал выгрузки речного песка для УМС-13 треста Спецнефтегазстрой. Все лето вблизи пассажирского вокзала продолжалась маневровая суэта рейдовых буксировщиков, грохотали плавающие краны и экскава-

торы, грузившие песок на автомашины, те, в свою очередь, чадили соляркой по единственной дороге с твердым покрытием без тротуаров. Закончилась навигация, песок вывезли, временный причал опустел, открылась безрадостная картина — береговая полоса оказалась хищнически «выгрызенной» экскаваторами УМС-13.

От линии, соединяющей грузовой и туристский причалы, берег отступил внутрь на сотню метров.

Судоходная инспекция не раз предупреждала руководителей порта различного ранга о возможных последствиях, и те не могли не видеть, что берег разрушается, но стремление поддержать план «на песочных ногах» оказалось сильнее. Да и чего его жалеть-то, берег, давайте продадим на корню вместе с привезенным песком. Удобно, оригинально, выгодно. А красота? Не здесь родились, не век здесь жить...

На этом месте когда-то имелся удобный затон для маломерных судов, который от мусора, выгребамого с территории порта, превратился в проточную канаву. Здесь когда-то начинался высокий красивый яр, где любил селиться стрижи. Теперь же перед нами изуродованная техникой, запущенная береговая полоса. Если приступить к ее выравниванию, потребуется уложить около четверти миллиона кубометров грунта.

Окончание на 4-й стр.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

● «АВТОБУС-86»

На мой взгляд, целесообразно для исключения наезда машин на пешеходов перенести остановку автобусов пригородных маршрутов с улицы Магистральная на улицу Энтузиастов, где в настоящее время останавливаются «двойка» и «шестерка» (напротив магазина «Восход»). Ведь жутко смотреть, как пробиваются люди через сплошной поток машин для того, чтобы сесть в автобусы на существующей остановке «УБР», особенно в часы «пик». Для маршрутов № 4, 50 и 100 ее сохранять тоже не следует, по тем же причинам отнести в другое место.

Машина есть машина. В любой момент может отказать. Но если для срыва графика по городу это не так страшно, то для маршрутов в аэропорт и на железнодорожный вокзал — весьма чревато. Думаю, что всем ясно почему. Поэтому предлагаю: при выходе с линии автобуса, следующего к этим пунктам, немедленно заменять его другим, с любого городского маршрута.

Пятнадцать лет живу в Сургуте и все это время добирался от остановки «Дом Советов» до «НГДУ». Действительно, в последнее время работа городского транспорта улучшилась, но вот работа первого мар-

шрута оставляет желать лучшего. На собственном опыте убедилась, что это самый перегруженный маршрут.

Но дело в том, что он перегружен только на одном участке: от «НГДУ» до «Дом Советов» и обратно. После остановки «Дом Советов» автобус пустеет. Дело в том, что очень вырос микрорайон энергетиков, и масса людей едет сюда в магазины, на главпочтамт, в Дом Советов.

У меня есть конкретное предложение: нужен дополнительный укороченный маршрут «НГДУ — Дом Советов». Причем он должен идти таким образом: НГДУ — затем обычный маршрут — остановка у магазина № 13 по улице Республики — главпочтамт, а далее дорога позволяет, оглябая строящийся Дворец культуры, сделать остановку у дома № 29 по улице Энергетиков и затем обратно, в НГДУ. Особенно это важно утром.

Два раза в день езжу на автобусе четвертого маршрута, и считаю, что интервалы его движения очень велики. До сорока минут теряешь порой в ожидании. Видимо, следует прибавить автобусов на эту линию.

Из писем сургутян.

«ДОБРОТА — ТОЖЕ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ»

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В нашей газете за 29 ноября на полосе писем была напечатана корреспонденция Т. Михалевиц «Доброта — тоже метод лечения», в которой говорилось о грубом отношении, несовместимом с врачебной этикой, врача травматологического пункта Ю. К. Голубева к обратившимся за помощью людям. Она вызвала бурные дебаты в среде травматологов города. На обсуждение были приглашены заведующая отделом писем редакции, инструктор горкома КПСС Н. Сидорова, автор статьи Т. Михалевиц.

Но ожидаемого осуждения поступка своего коллеги здесь мы не услышали. Все разговоры шли вокруг того, что травматолог не имеет права принимать больных с такими ранами. И ни слова о том, что в

поликлинике в это рабочее время не оказывается специалистов.

Главный врач медсанчасти объединения Сургутнефтегаз Н. В. Соловьев, подводя итоги, в общем-то правильно раставил все акценты. Пообщал, что будет применено административное наказание в отношении врача Ю. К. Голубева. В редакцию будет направлен ответ.

Ответ поступил... спустя три месяца: «За допущенные нарушения врачебной деонтологии врачу Ю. К. Голубеву объявлено... замечание».

Выводов, видимо, коллектив травматологов из случившегося не сделал. Ибо вскоре пришло письмо от пострадавшей Л. И. Кориневой: «Факт, о котором я хочу рассказать, —

пишет она, — возмутительный. «Скорая» доставила меня в травмпункт с вывихом плечевого сустава. Хирург, принявший меня, вел себя грубо. А когда я, оскорбившись, вышла, то вслед услышала: «Все равно еще придем». Я, конечно же, вынуждена была вернуться».

И на это письмо пришел ответ, аналогичный предыдущему: «Врачу А. В. Байрамову, допустившему нетактичность к больной, сделано... замечание. Кориневой принесены извинения при личной встрече».

Вот так коллектив травмпункта отреагировал на «ЧП»...

А. СТЕПАНОВА,
заведующая
отделом писем
редакции.

ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧИЛ ТРАВМУ

• НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Сургутский травмпункт за 1985 год зарегистрировал 27.015 больных. Каждый из пострадавших мог бы обратиться в инспекцию Госстраха и получить денежное возмещение, если бы на день получения травмы у него действовал договор страхования. Наше интервью — с хирургом врачбно-экспертной страховой комиссии (ВСЭК) Госстраха по Сургуту Н. Н. ТЕРЕНТЬЕВЫМ.

— Николай Николаевич, почему пострадавший должен обращаться с заявлением о травме спустя три месяца после ее получения?

— Это оптимальный срок, за который человек восстанавливает свое здоровье. Наша задача — определить последствия травмы и степень утраты трудоспособности. Если здоровье не восстановилось за три месяца, то больной направляется на переосвидетельствование через девять месяцев после травмы, но не позднее года.

— Часто сетуют на длительный срок от подачи заявления до получения страхового пособия.

— Инструкцией о порядке организации и проведения врачбно-страховой экспертизы определено, что инспекция Госстраха запрашивает выписку из амбу-

латорной карты больного и в течение трех дней со времени ее получения решает вопрос о направлении на врачбно-экспертную комиссию. Результаты работы этой комиссии мы направляем в управление Госстраха, где устанавливаются окончательный размер страхового возмещения. Но иногда приходится возвращать документы из-за неполного или неточного оформления. Нередки случаи утери рентгеновских снимков, амбулаторных карт, историй болезни, без чего мы не можем провести освидетельствование.

— Это, конечно, в небольшой степени зависит от лечащих врачей?

— Безусловно. Каждый лечащий врач обязан обратиться вниманием на так называемый страховой анализ, провести и оформить в документе консультацию с

врачами-специалистами и, если больной застрахован. К моменту выписки больного должна быть готова вся документация, чтобы при запросе тотчас же отправить ее в Госстрах. К сожалению, врачи часто забывают поинтересоваться, застрахован ли больной. Из всех лечебных учреждений могу выделить одну лишь медсанчасть производственного объединения Сургутнефтегаз, в которой работа с документами для Госстраха упорядочена.

— Бывают ли случаи отказа в выплате страхового возмещения?

— В общем, они не часты. Так, в 1985 году из 300 освидетельствованных сургутян отказы получили всего 20 человек.

— Николай Николаевич, конечно, помощь, оказываемая вам больному на ВСЭК, отличается от лечебной, но минуты удовлетворения у вас бывают?

— Когда приходится обследовать на экспертной комиссии человека, которого лечил и знаешь, сколько страданий он перенес из-за болезни, бываю очень рад, что тот получил денежное возмещение.

Интервью вела
Л. ЧИСТОВА,
слушатель школы
общественных
корреспондентов.



• БАСКЕТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШЕН

Вчера в спортивном комплексе треста Сургутнефтегазремстрой завершился очередной чемпионат города среди производственных коллективов и организаций. Этими соревнованиями открылась летняя комплексная спартакиада.

Традиционно успешно выступили хозяева площадки, не проигравшие ни одного матча. Основную команду составляли игроки сборной города, и поэтому их успех закономерен. Наиболее полезно сыграли у победителей Сергей Гришин и Алексей Муромов. Вторым призом стала команда треста Запсибэнергострой, уступившая в финальной встрече баскетболистам треста СНГРС со счетом 55:65. Это несомненный успех молодого перспективного коллектива, ведомого мастером спорта А. Скиданом. Впервые третье место завоевала команда Сургутского ДСК. на последующих местах коллективы СПТУ-17, трестов Спецнефтегазстрой и Сургутнефтепротстрой, ДЮСШ, горно, авиаотряда, РУСа и треста Сургутгазстрой.

Л. СПИРИН,
главный судья
соревнований.

ФИНИШ МНОГОБОРЦЕВ

На лыжной базе «Олимпия» проведено первенство городского Совета ДСО «Труд» по зимнему многоборью ГТО.

В первый день многоборцы соревновались в стрельбе из малокалиберной винтовки, мужичины — в подтягивании на перекладине, и в сгибании и разгибании рук в упоре — женщины.

Во второй день проводились старты лыжников.

В стрельбе победителем стал А. Трегубов из НГДУ Федоровскнефть. В соревнованиях по подтягиванию одинаковые результаты показали М. Трифонов из команды ГПТУ-17 и С. Донкин из Сургутских электрических сетей. Лучшим снайпером у женщин стала работница Федоровского НГДУ З. Шагивалева.

В зачетном упражнении «сгибание и разгибание рук в упоре лежа» звание чемпионки поделили Т. Маслова из треста Сургутнефтегазремстрой и И. Шигун из нефтяного техникума.

Лучше других дистанцию в пять километров на лыжах преодолел В. Сорокин из Сургутнефтегазремстрой. Вторым был В. Первозчиков и третьим — А. Плеханов из третьего управления буровых работ.

У женщин лучшее время на дистанции 3 километра показала Т. Маслова.

Итоги двух дней соревнований такие. В личном зачете среди мужчин, борющихся за победу в IV ступени первой возрастной подгруппы комплекса ГТО, чемпионом стал А. Плеханов из УБР-3. На втором месте — А. Трегубов из НГДУ Федоровскнефть. На третьем — С. Однодворцев, также представитель этого управления.

Во второй подгруппе этой ступени победил Н. Хуртин из Федоровского нефтегазодобывающего управления. Вторым был А. Ушаков из управления малой механизации строительства треста Сургутспецжилстрой. Третьим — С. Донкин, член сборной предприятия электрических сетей.

В пятой ступени места распределились следующим образом. Первое завоевал В. Иванов, выступавший за НГДУ Федоровскнефть. Вторым — В. Новиков из УММС, третьим — Ш. Хуснуллин, представитель электрических сетей.

В личном первенстве среди женщин первой подгруппы четвертой ступени победила З. Шагивалева из НГДУ Федоровскнефть. На втором была И. Шигун, на третьем Р. Уразбакиева. Обе — из команды нефтяного техникума.

Во второй подгруппе этой ступени определились два места. Звание чемпионки присвоено Т. Масловой, второй призерки — Н. Стешко. Обе спортсменки выступили за трест Сургутнефтегазремстрой.

Победительница соревнований среди женщин пятой ступени стала С. Мичба из этого же треста.

В командной борьбе первое место заняла очень дружная команда НГДУ Федоровскнефть. Второе — у сборной Сургутнефтегазремстрой, третье — у СУБР-3.

Р. ЛОМАКО,
председатель городского совета ДСО «Труд».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

А как у вас? СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Снова утро. В школу	Так, чтоб маме
Каждый день ходи,	снова.
ходи.	Чтоб вставание,
Вот бы мне сегодня	зарядка
слово	Не затронули меня.
Чудодейное найти.	Чтобы трудные уроки
Я его шепчу	Были сразу все
в кроватке	на «пять».
	Без него мне,

вот морока,
Так не хочется
вставать.
Умываться, одеваться
И бежать скорее
в класс.
Прямо некуда
деваться
Мне сейчас...
А как у вас?
Н. ШАКУРА.

ТАМ, ГДЕ ГНЕЗДИЛИСЬ СТРИЖИ

Окончание.
Начало на 3 стр.

А дикие экскаваторщики, например, из СУ-63 треста Нефтеюганскспецгидромеханизация, УМС-4 треста Сургутспецжилстрой, изуродовав берег в одном месте, перебираются на другое.

Нужно подчеркнуть, что у нас складывается неблагоприятное положение с выполнением требований Устава внутреннего водного транспорта СССР в части согласования мест и объемов добычи песка за интересующими организациями. Между тем запасы не беспредельны, а безграмотная добыча наносит вред.

Так, интенсивная добыча песка в районе Омска привела к просядке уровней, оголению водозаборов, критическим запасам над подводными переходами. Читатели «Известий» наверняка знакомы с полемикой, ведущейся на страницах газеты по

поводу катастрофического положения в районе Томска, где из-за сверхинтенсивной добычи гравийной смеси уровни оказались так просажены, что река оголила набережные, ушла от пляжей, принесла те же заботы, что и омичам. Работниками пути замечены просадки уровней и на сургутском рейде. Добыча песка — одна из причин ухудшения судоходных условий в черте города. В минувшую навигацию пришлось впервые выполнять дноуглубительные работы, чтобы обеспечить транспортным судам надежный путь к пассажирским и грузовым причалам Сургутского речного порта. Это тревожный симптом...

И почему-то обидно становится за гостей, так и не увидевших фасада города с реки, вернее, увидевших задворки все дальше уходящего стройкой от реки в болото города.

А. КИПРЮШИН,
инспектор-капитан
судоходной инспекции
Сургутского участка.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО-3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в методический кабинет района — методиста по воспитательной работе, методиста по начальному обучению, методиста естественно-математического цикла, бухгалтера материального стола, машинистку. Обращаться: Дом Советов, каб. 214; тел. 2-09-91, 2-62;02.

Тюменский инженерно-строительный институт проводит традиционные встречи своих представителей со всеми желающими посетить на дневное, вечернее или заочное отделения института. Во встрече примут участие руководители, ведущие преподаватели и студенты из г. Сургута, которые расскажут о специальностях института, условиях приема и о студенческой жизни.

Встречи состоятся: 24 апреля в школе № 7 — в 15, в школе № 9 — в 18 часов; 25 апреля в

школе № 2 — в 15, в школе № 3 — в 18 часов. Приглашаются все желающие.

20 апреля в ресторане «Сибирь» проводится расширенная выставка-пролажа кулинарных и кондитерских изделий. Начало в 12 часов. Приглашаем посетить нашу выставку.

Все промтоварные магазины горрыбкоопа в воскресные дни 20 и 27 апреля работают с 10 до 16 часов.

Магазины орас промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз 20 апреля работают с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

Просим посетить наши магазины.

23 апреля в 19 часов в здании ЖБУ по ул. Нефтяников, 20, состоится собрание членов ЖСК-2. Правление ЖСК-2.

В Сургутском агентстве «Союзпечать» по ул. Дзержинского, 69, с 1 апреля открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие.

ВАМ, ТУРИСТЫ!

Удивительный край СССР — Черноморское побережье Кавказа. Жаркое солнце, живописные горы и ласковое море, многочисленные увлекательные маршруты ждут туристов в городах и поселках.

В течение 15 дней можно отдохнуть на маршруте Краснодар—Лазаревское. Сроки заезда — с 13 по 28 мая, с 24 мая по 4 июня, с 11 по 26 сентября, с 3 по 18 октября.

Прекрасное место отдыха — Азовское море. С 12 по 26 мая и с 26 мая по 10 июня можно отдохнуть в городе Ейске, который расположен на высоком берегу Азовского моря.

Неизменной популярностью у сургутян пользуется отдых в городе-герое Новороссийске. Сроки заезда — с 8 по 27 мая, с 11 по 30 сентября, с 1 по 20 октября.

Предлагаем 20-дневный маршрут Сургут — Новая Каховка. В течение 10 дней туристы будут проживать в Новой Каховке на берегу Днепра, затем группа переезжает в город Скадовск, расположенный на берегу Черного моря. Заезды — с 15 мая по 3 июня, с 24 августа по 12 сентября, с 2 по 22 сентября, с 13 сентября по 2 октября.

Восьмидневный маршрут Сургут — Ангарск, Сургут — Иркутск предоставит сургутянам возможность увидеть голубое сердце Сибири — озеро Байкал. Заезды — с 6 по 14 мая, с 17 по 22 сентября, с 19 по 27 мая и с 1 по 9 сентября.

В течение 18 дней, с 30 апреля по 15 мая, с 16 мая по 2 июня, с 11 сентября по 28 сентября, с 29 сентября по 14 октября предлагаем отдохнуть на теплоходе по маршруту Ярославль—Астрахань — Ярославль.

В течение года предлагаем маршруты выходного дня в города Тобольск, Свердловск, Новосибирск, Омск.

По вопросам приобретения туристических путевок на эти маршруты приглашаем обратиться в Сургутское бюро путешествий и экскурсий по тел. 2-58-72.